



e- Ενημέρωση

ΕΜΠΟΡΙΚΟ & ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟ
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΠΕΙΡΑΙΩΣ

Πειραιάς, 19 Σεπτεμβρίου 2012

ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ : ΔΙΕΤΗΣ ΠΑΡΑΤΑΣΗ ΤΗΣ ΥΦΕΣΗΣ

Την εκτίμηση ότι η ύφεση θα συνεχιστεί και την επόμενη διετία, έκανε ο Υπουργός Οικονομικών Γιάννης Στουρνάρας, σε ομιλία του στο «Ελληνοκεντρικό Συνέδριο Επιχειρηματικότητας 2012». Ο Υπουργός υπογράμμισε ότι η σωρευτική μείωση του ΑΕΠ θα φθάσει στο 25% έως το 2014, από 20% στο τέλος του τρέχοντος έτους. Πρόσθεσε, ωστόσο, ότι σε ονομαστικούς όρους θα επιτύχουμε φέτος τον στόχο του ελλείμματος αλλά όχι και ως ποσοστό του ΑΕΠ. Το πρωτογενές έλλειμμα θα κλείσει τελικά στο 1,5% του ΑΕΠ, από 1% που είναι ο στόχος.

Παράλληλα, ο κ. Στουρνάρας τόνισε πως είναι ανάγκη να επισπευσθούν οι διαρθρωτικές αλλαγές στις αγορές προϊόντων και υπηρεσιών, οι ιδιωτικοποιήσεις αλλά και η φορολογική μεταρρύθμιση. Ο Υπουργός Οικονομικών σημείωσε πως, εάν εγκριθεί η εκταμίευση της επόμενης δόσης του δανείου στα τέλη του επόμενου μήνα στη Σύνοδο Κορυφής της Ε.Ε. «...τότε μεγάλο μέρος της αβεβαιότητας θα εξαλειφθεί και θα φανούν οι δυνατότητες της ελληνικής οικονομίας».

Μιλώντας για το πακέτο των 11,5δισ. ευρώ, ο κ. Στουρνάρας έκανε, εμμέσως πλην σαφώς, αναφορά στην επιμήκυνση του χρόνου δημοσιονομικής προσαρμογής. « Έως το 2016 θέλουμε να μειώσουμε κι άλλο τις δαπάνες. Αυτό είναι το περίφημο πακέτο που συζητούμε τώρα με την τρόικα. Αν το πετύχουμε, οι δαπάνες, ως ποσοστό του ΑΕΠ, θα είναι οι μικρότερες στην Ευρωπαϊκή Ένωση», τόνισε χαρακτηριστικά.

ΜΕΙΩΣΗ ΤΗΣ ΔΥΝΑΜΗΣ ΤΟΥ ΕΜΠΟΡΙΚΟΥ ΣΤΟΛΟΥ

Μειωμένη κατά 3,6% ήταν η δύναμη του ελληνικού εμπορικού στόλου (πλοία 100 κόρων και άνω), τον περασμένο Ιούλιο, σε σύγκριση με την αντίστοιχη δύναμη του περυσινού Ιουλίου, έναντι μείωσης 3,7% που σημειώθηκε κατά την αντίστοιχη σύγκριση το 2011 προς το 2010.

Όπως ανακοίνωσε η Ελληνική Στατιστική Αρχή, η ολική χωρητικότητα του ελληνικού εμπορικού στόλου (πλοία 100 κόρων και άνω), ανήλθε τον Ιούλιο σε 44.086.726 κόρους και παρουσίασε αύξηση 2,2%, σε σύγκριση με την αντίστοιχη χωρητικότητα του Ιουλίου 2011, έναντι αύξησης 0,4% η οποία σημειώθηκε κατά την αντίστοιχη σύγκριση το 2011 προς το 2010.

ΠΑΝΩ ΑΠΟ 112 ΔΟΛΑΡΙΑ Η ΤΙΜΗ ΤΟΥ BRENT

Πάνω από τα 112 δολάρια το βαρέλι ενισχύεται, από το πρωί, η τιμή του πετρελαίου Brent, χάρη στην απόφαση της Τράπεζας της Ιαπωνίας να προχωρήσει σε περαιτέρω ποσοτική χαλάρωση, για να στηρίξει την Νο3 οικονομία του κόσμου. Συγκεκριμένα, η Τράπεζα αποφάσισε την επέκταση του προγράμματος αγοράς στοιχείων ενεργητικού, κατά 10τρισ. γεν (128 δις. δολάρια), φτάνοντας στα 55τρισ. γεν.

Η κίνηση αυτή βοήθησε τις τιμές του πετρελαίου να ανακτήσουν τις απώλειες που καταγράφηκαν νωρίτερα, εξαιτίας των ανησυχιών για τη ζήτηση και των ενδείξεων ότι η Σαουδική Αραβία έχει αυξήσει τη παραγωγή της προκειμένου να μειώσει τις τιμές.